

**Внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов
13 сельских поселений за 2020 г.**

СП «Выльгорт»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 107,5% и 99,7%:

- общий объём доходов бюджета сельского поселения «Выльгорт» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 21739,5 тыс. руб. или на 49,5% и составил 65693,3 тыс. руб., при этом объём налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 1097,7 тыс. руб. или на 3% и составил 34967,2 тыс. руб. (с 01.01.2020г. не поступает НДС по нормативу зачисления в бюджет поселения в размере 1,3%);
- общий объём расходов бюджета сельского поселения «Выльгорт» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на 17914,7 тыс. руб. или на 39,7% и составил 62991,1 тыс. руб.
- бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 2702,2 тыс. руб., дефицит полностью покрывается остатками денежных средств на счетах по учету средств бюджета.

2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения «Выльгорт» на начало года составляла 5,8 тыс. руб., на конец года увеличилась на 6,3 тыс. руб. и составила 12,1 тыс.

Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 819,8 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021г. уменьшилась на 3,3% и составила 792,7 тыс. руб.

Просроченная дебиторская задолженность составила 615,2 тыс. руб. (по аренде нежилого помещения по адресу: ул. СПТУ-2, дом 4, 1 этаж).

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Выльгорт» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП.

Контрольно-счетной палатой района даны рекомендации - своевременно и в полном объеме производить расчеты по платежам в бюджеты.

СП «Зеленец»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 99,7% и 93%.

Общий объём доходов бюджета сельского поселения «Зеленец» в 2020 году в сравнении с аналогичным периодом прошедшего года уменьшился на сумму 11973 тыс. руб. или на 37,4% и составил 20050,9 тыс. руб., в том числе уровень налоговых и неналоговых доходов – на 3353,2 тыс. руб. или на 18,5% и составил 14744,4 тыс. руб.

Общий объём расходов бюджета сельского поселения «Зеленец» в 2020 году по сравнению с 2019 годом уменьшился на сумму 14047,0 тыс. руб. или на 40,4% и составил 20717,6 тыс. руб.

Бюджет сельского поселения исполнен с дефицитом в сумме 666,7 тыс. руб., полностью покрывается остатками денежных средств на счетах по учету средств бюджета

2. Не исполнены бюджетные назначения за 2020 год более чем на 5% по разделам «Общегосударственные расходы» (исполнение составило 94,4%, отклонение 543,1 тыс. руб.), «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» (исполнение составило 94,4%, отклонение 15,4 тыс. руб.), «Жилищно-коммунальное хозяйство» (исполнение составило 88,4%, отклонение 1355,2 тыс. руб.),

3. Муниципальные программы исполнены на 98,4%.

4. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения «Зеленец» на 01.01.2020г. составляла 3,4 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021г. уменьшилась на 2,1 тыс. руб. и составила 1,3 тыс. руб.

По доходам будущих периодов на начало года кредиторская задолженность составляла 664,8 тыс. руб., на конец отчетного года – 396,7 тыс. руб.

Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 1166,2 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021г. уменьшилась на 253,1 тыс. руб. или 21,7% и составила 913,1 тыс. руб.

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Зеленец» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и может быть утвержден Советом СП. Контрольно-счетной палатой района рекомендовано администрации сельского поселения не допускать отвлечения бюджетных средств в дебиторскую задолженность. По арендаторам муниципального имущества усилить контроль за своевременностью арендных платежей.

СП «Пажга»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и расходам исполнены соответственно на 99,9% и 99,6%:

Общий объём доходов бюджета сельского поселения «Пажга» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 1495,6 тыс. руб. или на 13,2% и составил 12821,1 тыс. руб., при этом уровень налоговых и неналоговых доходов снизился на 31,9 тыс. руб. или на 1,4% и составил 2203,2 тыс. руб.

Общий объём расходов бюджета сельского поселения «Пажга» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 1277,4 тыс. руб. или на 11% и составил 12861,1 тыс. руб.

Бюджет сельского поселения исполнен с дефицитом в сумме 40,0 тыс. руб., полностью покрывается остатками денежных средств на счетах по учету средств бюджета.

2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 1294,6 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021 года уменьшилась на 730,6 тыс. руб. и составила 564,0 тыс. руб., в том числе **сумма просроченной кредиторской задолженности составляет 234,1 тыс. руб.**

Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 112,4 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021 г. увеличилась на 7,4 тыс. руб. и составила 119,8 тыс. руб.

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Пажга» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП. Контрольно-счетной палатой указано администрации на некоторые недостатки и даны рекомендации по их устранению. Расчеты по принятым обязательствам, платежам в бюджеты производить своевременно, не допускать образования задолженностей, необоснованного отвлечения бюджетных средств в дебиторскую задолженность.

В соответствии с действующим законодательством произвести мероприятия по ликвидации просроченной кредиторской задолженности и по снижению дебиторской задолженности. При формировании Проекта руководствоваться статьей 264.4 Бюджетного Кодекса РФ, в соответствии с которой «Отдельными приложениями к закону (решению) об исполнении бюджета за отчетный финансовый год утверждаются показатели: доходов бюджета по кодам классификации доходов бюджетов; расходов бюджета по ведомственной структуре расходов соответствующего бюджета; расходов бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов; источников финансирования дефицита бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов», т.е. обязательными к включению в Проект являются только указанные выше показатели (4 Приложения).

При этом отмечается, что решением об исполнении бюджета также утверждаются иные показатели, которые могут быть установлены муниципальным правовым актом

представительного органа муниципального образования для решения об исполнении бюджета.

СП «Мандач»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 100,3% и 90,7%:

- общий объём доходов бюджета сельского поселения «Мандач» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 1550,1 тыс. руб. или на 33,3% и составил 6202,2 тыс. руб., при этом уровень налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 42,7 тыс. руб. или на 18,3% и составил 190,6 тыс. руб.
- общий объём расходов бюджета сельского поселения «Мандач» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 1249,3 тыс. руб. или на 27,1% и составил 5859,5 тыс. руб.

Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 342,7 тыс. руб.

2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 59,9 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2021г. уменьшилась на 28,5 тыс. руб. и составила 31,4 тыс. руб. Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 38,7 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021 г. уменьшилась на 20,0 тыс. руб. и составила 18,7 тыс. руб.

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Мандач» за 2020 год» соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП.

СП «Нювчич»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 100,3% и 96,2%:

- общий объём доходов бюджета сельского поселения «Нювчим» в 2020 году по сравнению с 2019 снизился на сумму 1254,5 тыс. руб. или на 24,3% и составил 3906,2 тыс. руб., в том числе уровень налоговых и неналоговых доходов снизился на 59,6 тыс. руб. или на 18,6% и составил 260,8 тыс. руб.;

- общий объём расходов бюджета сельского поселения «Нювчим» в 2020 году по сравнению с 2019 годом снизился на сумму 1426,1 тыс. руб. или на 27,4% и составил 3774,4 тыс. руб.

Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 131,8 тыс. руб.

2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 66,9 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2020 года уменьшилась на 23,4 тыс. руб. и составила 43,5 тыс. руб. (просроченная) Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 51,5 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021 г. задолженность отсутствует.

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Нювчим» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и после устранения недочетов был рекомендован для утверждения Советом СП. Контрольно-счетной палатой района даны рекомендации - обеспечить работу по учету и погашению имеющейся кредиторской задолженности, а также своевременному законодательно и документально обоснованному списанию просроченной задолженности.

СП «Лэзым»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 100,4% и 98,6%:

- общий объём доходов бюджета сельского поселения «Лэзым» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 3112,3 тыс. руб. или на 73,1% и составил

4255,5 тыс. руб., при этом уровень налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 78,8 тыс. руб. или на 15,1% и составил 443,3 тыс. руб.

•общий объём расходов бюджета сельского поселения «Лэзым» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 2999,8 тыс. руб. или на 70,5% и составил 7254,7 тыс. руб.

Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 113,1 тыс. руб.

2. По сравнению с прошлым годом кредиторская задолженность уменьшилась на 25,5 тыс. руб. и составила 50,7 тыс. руб. по принятым обязательствам. Просроченной задолженности нет. Дебиторская задолженность уменьшилась на 64,5 тыс. руб. и составила 0,1 тыс. руб. (страховые взносы на ОМС в ФФОМС). Просроченной задолженности нет.

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Лэзым» за 2019 год» соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП

СП «Озел»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 100,3% и 97,6%:

- общий объём доходов бюджета сельского поселения «Озёл» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 594,9 тыс. руб. или на 18% и составил 3906,1 тыс. руб., в т.ч. уровень налоговых и неналоговых доходов увеличился на 48,6 тыс. руб. или на 31% и составил 205,2 тыс. руб.;

- общий объём расходов бюджета сельского поселения «Озёл» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 471,3 тыс. руб. или на 13,7% и составил 3923,1 тыс. руб.

2. Дефицит бюджета на конец отчетного года составляет 17,0 тыс. руб., который покрывается остатками денежных средств бюджета сельского поселения.

3. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 0 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021г. составила 0,5 тыс. руб. Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года и по состоянию на 01.01.2021г. отсутствует.

По результатам проверки СП рекомендовано Контрольно-счетной палатой: при формировании Проекта руководствоваться статьей 264.4 Бюджетного Кодекса РФ, в соответствии с которой «Отдельными приложениями к закону (решению) об исполнении бюджета за отчетный финансовый год утверждаются показатели: доходов бюджета по кодам классификации доходов бюджетов; расходов бюджета по ведомственной структуре расходов соответствующего бюджета; расходов бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов; источников финансирования дефицита бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов;», т.е. обязательными к включению в Проект являются только указанные выше показатели (4 Приложения). При этом отмечено, что решением об исполнении бюджета также утверждаются иные показатели, которые могут быть установлены муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования для закона (решения) об исполнении бюджета.

Отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Озел» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП.

СП «Палевицы»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 96,5 и 84,7%: общий объём доходов бюджета сельского

поселения «Палевицы» в 2020 году по сравнению с 2019 годом снизился на сумму 215,4 тыс. руб. или на 2,7% и составил 7763,0 тыс. руб., в т.ч. уровень налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 150,7 тыс. руб. или на 26% и составил 429,8 тыс. руб.; общий объем расходов бюджета сельского поселения «Палевицы» в 2020 году по сравнению с 2019 годом снизился на сумму 211,9 тыс. руб. или на 2,8% и составил 7396,9 тыс. руб. Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 366,1 тыс. руб.

2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 5,0 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2021г. кредиторская задолженность уменьшилась на 4,6 тыс. руб. и составила 0,4 тыс. руб. Дебиторская задолженность на начало отчетного года составляла 26,8 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2021г. увеличилась в 4,1 раза и составила 110,7 тыс. руб.

По результатам проверки администрации сельского поселения Контрольно-счетной палатой даны рекомендации: обеспечить исполнение расходных обязательств в объеме установленных лимитов. В соответствии с действующим законодательством обеспечить работу по учету и погашению имеющейся кредиторской, дебиторской задолженности, а также своевременному законодательно и документально обоснованному списанию просроченной задолженности.

Отчет «Об исполнении бюджета сельского поселения «Палевицы» за 2020 год» соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП «Палевицы».

СП «Слудка»:

1. Годовые объемы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 100,1% и 92,4%: общий объем доходов бюджета сельского поселения «Слудка» в 2020 году по сравнению с 2019 годом уменьшился на сумму 661,4 тыс. руб. или на 11,6% и составил 5063,6 тыс. руб., в том числе уровень налоговых и неналоговых доходов на 112,8 тыс. руб. или на 39,5% и составил 172,9 тыс. руб.; общий объем расходов бюджета сельского поселения «Слудка» в 2020 году по сравнению с 2019 годом снизился на сумму 355,3 тыс. руб. или на 6,6% и составил 5027,1 тыс. руб. Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 36,5 тыс. руб.
2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 0,3 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2021 года увеличилась на 52,3 тыс. руб. и составила 52,7 тыс. руб. по расчетам за коммунальные услуги. Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 26,2 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021 г. увеличилась на 0,1 тыс. руб. и составила 26,3 тыс. руб.

По результатам проверки администрации сельского поселения Контрольно-счетной палатой даны рекомендации: при формировании Проекта руководствоваться статьей 264.4 Бюджетного Кодекса РФ.

Отчет «Об исполнении бюджета сельского поселения «Слудка» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП «Слудка».

СП «Часово»

1. Годовые объемы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 93,4% и 93%: общий объем доходов бюджета сельского

поселения «Часово» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 711,1 тыс. руб. или на 13,1%, при этом уровень налоговых и неналоговых доходов снизился на 981,1 тыс. руб. или на 53,6%;; общий объем расходов бюджета сельского поселения «Часово» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 45,8 тыс. руб. или на 0,8% и составил 6152,3 тыс. руб. Дефицит бюджета на конец отчетного года составляет 33,0 тыс. руб., полностью покрывается остатками денежных средств на счетах по учету средств бюджет.

2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года отсутствовала. По состоянию на 1 января 2021 года кредиторская задолженность составила 92,1 тыс. руб. по расчетам по коммунальным услугам (просроченная задолженность, погашена в феврале 2021г). Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 48,3 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021г. уменьшилась на 27,1 тыс. руб. и составила 21,2 тыс. руб.

По результатам проверки администрации сельского поселения Контрольно-счетной палатой даны рекомендации: не допускать необоснованного отвлечения бюджетных средств в дебиторскую и кредиторскую задолженности. При формировании Проекта руководствоваться статьей 264.4 Бюджетного Кодекса РФ.

Отчет «Об исполнении бюджета сельского поселения «Часово» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП.

СП Шошка:

1. Годовые объемы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 99,7% и 91,1%: общий объем доходов бюджета сельского поселения «Шошка» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 348,4 тыс. руб. или на 6,7%, при этом уровень налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 71,4 тыс. руб. или на 22,3%; общий объем расходов бюджета сельского поселения «Шошка» в 2020 году увеличился на сумму 156,1 тыс. руб. или на 3,1%. Бюджет сельского поселения «Шошка» исполнен с профицитом в сумме 240,2 тыс. руб.
2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 237,8 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2021г. кредиторской задолженности нет. Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 13,6 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021 г. увеличилась на 21,2 тыс. руб. и составила 34,8 тыс. руб., в том числе 9,6 тыс. руб. – просроченная (на необходимость принятия мер по ликвидации указанной просроченной дебиторской задолженности было указано в Заключении на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Шошка» за 2019 год, меры администрацией не приняты).

По результатам внешней проверки годового отчета по исполнению бюджета Контрольно-счетная палата муниципального района «Сыктывдинский» рекомендовала: расчеты по принятым обязательствам, платежам в бюджеты производить своевременно, не допускать образования задолженностей, необоснованного отвлечения бюджетных средств в дебиторскую задолженность. В соответствии с действующим законодательством произвести мероприятия по ликвидации просроченной дебиторской задолженности.

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Шошка» за 2020 г. в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП «Шошка».

СП «Ыб»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 107,2% и 86,5%: общий объём доходов бюджета сельского поселения «Ыб» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 183,6 тыс. руб. или на 3% и составил 6225,6 тыс.руб., при этом уровень налоговых и неналоговых доходов увеличился на 828,0 тыс. руб. или на 88,2% и составил 1767,3 тыс. руб. общий объём расходов бюджета сельского поселения «Ыб» в 2020 году по сравнению с 2019 годом уменьшился на сумму 810,3 тыс. руб. или на 12,8% и составил 5517,9 тыс. руб. Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 707,7 тыс. руб.
2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 2,3 тыс. руб. На 01.01.2021г. кредиторская задолженность составила 2,2 тыс. руб. по платежам в бюджет по НДС/Л. Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 40,1 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2021г. снизилась на 0,2 тыс. руб. и составила 39,9 тыс. руб.

Отчет «Об исполнении бюджета сельского поселения «Ыб» за 2020 год» в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП «Ыб».

СП «Яснэг»:

1. Годовые объёмы бюджетных назначений по доходам и по расходам исполнены соответственно на 100,8% и 100%: общий объём доходов бюджета сельского поселения «Яснэг» в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на сумму 1,1 тыс. руб. или на 0,1% и составил 7633,8 тыс. руб., при этом уровень налоговых и неналоговых доходов снизился на 55,7 тыс. руб. или на 11,5% и составил 426,8 тыс. руб.; общий объём расходов бюджета сельского поселения «Яснэг» в 2020 году по сравнению с 2019 годом уменьшился на сумму 169,1 тыс. руб. или на 2,2%, и составил 7447,6 тыс. руб. Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 186,2 тыс. руб.
2. Кредиторская задолженность администрации сельского поселения на начало отчетного финансового года составляла 0 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2020г. также составила 0 тыс. руб. Дебиторская задолженность на начало отчетного финансового года составляла 106,5 тыс. руб., по состоянию на 01.01.2020г. уменьшилась на 81,2 тыс. руб. и составила 25,3 тыс. руб. Просроченной задолженности нет.

По результатам проверки администрации сельского поселения Контрольно-счетной палатой даны рекомендации: по расчетам с подотчетными лицами установить контроль за своевременностью предоставления авансовых отчетов, впредь не допускать необоснованного отвлечения бюджетных средств в дебиторскую задолженность. Дополнить пояснительную записку к отчету об исполнении бюджета причинами неисполнения плановых назначений. При формировании Проекта руководствоваться статьей 264.4 Бюджетного Кодекса РФ

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Яснэг» за 2020 г. в целом соответствовал положениям бюджетного законодательства и был рекомендован для утверждения Советом СП «Яснэг».